



गुरु जम्भेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, हिसार, हरियाणा - 125001
(2002 से तीन बार नैक "ए" ग्रेड से मान्यता प्राप्त राज्य सरकार विश्वविद्यालय)
(1995 के हरियाणा राज्य विधान अधिनियम संख्या 17 द्वारा स्थापित)

"हर घर तिरंगा" अभियान की बारे में कुलपति महोदय की अपील



प्रिय साथियो,

इस वर्ष हम सब आजादी की 75वीं वर्षगाँठ को आजादी के अमृत महोत्सव के रूप में मना रहे हैं। इसी कड़ी में एक अभिनव और प्रेरणा देने वाला कार्यक्रम भारत सरकार के संस्कृति मंत्रालय द्वारा पूरे देश के लिए दिया गया है और वो है - "हर घर तिरंगा" अभियान। इस कार्यक्रम के तहत सभी देशवासी अपने घर / संस्थान / दुकान आदि पर 13 से 15 अगस्त 2022 तक अपना राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा फहराएंगे या प्रदर्शित करेंगे।

साथियो, ध्वज के साथ हमारा संबंध हमेशा से व्यक्तिगत कम तथा औपचारिक और संस्थागत ज्यादा रहा है। स्वतंत्रता के 75वें वर्ष में एक राष्ट्र के चिन्ह के रूप में ध्वज को सामूहिक रूप से घर में लाने से न केवल तिरंगे से व्यक्तिगत संबंध का एक कार्य संपन्न होगा, बल्कि यह राष्ट्र-निर्माण के प्रति हमारी प्रतिबद्धता का प्रतीक भी बनेगा। प्रत्येक घर में झंडा फहराने का यह विचार हमारे दिलों में देशभक्ति की भावना जगाएगा और राष्ट्रीय ध्वज के बारे में जागरूकता को भी बढ़ावा देगा। यह मुहिम उन सभी लोगों के साहस और प्रयासों को भी नमन करेगी, जिन्होंने उस समय स्वतंत्र भारत के लिए एक ध्वज का स्वप्न देखा था, जब हम विदेशी शासन के खिलाफ लड़ रहे थे।

राष्ट्र निर्माण व समाज जागरण के इस प्रकार के अभियानों में अपना गुरु जम्भेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय प्रारम्भ से अग्रणी भूमिका निभाता रहा है। उसी परम्परा के चलते इस राष्ट्रीय अभियान में विश्वविद्यालय के सभी घटकों यानि शिक्षकों, अधिकारियों, कर्मचारियों और विद्यार्थियों से पूर्ण भागीदारी की अपेक्षा है। आप सभी से मैं हार्दिक अपील करता हूँ कि 13 से 15 अगस्त 2022 के त्रि-दिवसीय महायज्ञ में अपनी आहुति अवश्य डालें और विश्वविद्यालय के सभी कार्यालयीन भवनों के साथ साथ-साथ अपने घर पर आदर व उत्साह के साथ तिरंगा ध्वज अवश्य फहराएँ। साथ ही गौरवमयी स्मृति के रूप में तिरंगे ध्वज के साथ अपनी एक सेल्फी लेकर <https://harghartiranga.com> पर अपलोड करें और परिवार के साथ राष्ट्रगान का भी ससम्मान गायन करें।

इस अभियान के तहत गर्व और स्वाभिमान का भाव जागृत करने की दृष्टि से सरकार ने राष्ट्रीय ध्वज को वितरित नहीं करते हुए देशवासियों से स्वयं खरीदकर लगाने का भी आह्वान किया है। आपसे निवेदन है कि अपने सभी मित्रों व परिचितों को भी इस मुहिम के बारे में जागृत करें।

"करें सलाम तिरंगे को, जिससे हमारी शान है। घर-घर तिरंगा लहराए, यह हमारी पहचान है।।"

इस अभियान में आप सभी की सपरिवार भागीदारी की अपेक्षा सहित ...

आपका

प्रो. बलदेव राज काम्बोज
कुलपति, गुरु जम्भेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, हिसार

तिथि : 28.7.2022